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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Nikolaus Scherak, Kolleginnen und Kollegen haben am 

6. Februar 2020 unter der Zl. 732/J-NR/2020 an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Personelle Ausstattung der Ministerkabinette 2020“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 4 und 9: 

 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt?   

 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett exklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte beschäftigt? 

 Welche Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 in Ihrem Kabinett beschäftigt und auf 

welcher Rechtsgrundlage basierten diese Dienstverhältnisse jeweils? 

 Welche Aufgabenbereiche sind diesen Mitarbeiter_innen jeweils zugeordnet?  

 Werden in Ihrem Kabinett derzeit Mitarbeiter_innen über Arbeitsleihverträge beschäftigt?  

Wenn ja: Wie viele Personen (exklusive bzw. inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte) werden derzeit in Ihrem Kabinett 

über Arbeitsleihverträge beschäftigt und mit wem wurden diese Arbeitsleihverträge 

geschlossen? 
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Ich verweise auf meine Beantwortungen der parlamentarischen Anfragen Zl. 116/J-NR/2019 

vom 13. November 2019, Zl. 449/J-NR/2020 vom 8. Jänner 2020 und Zl. 458/J-NR/2020 vom 

8. Jänner 2020. In meinem Kabinett waren zum Stichtag 6.2.2020 inklusive Kanzlei-, 

Sekretariatsmitarbeiterinnen und Sekretariatsmitarbeiter sowie sonstige Hilfskräfte 18 

Personen beschäftigt, darunter folgende namentlich genannte 10 Personen in leitenden 

Funktionen und als Referentinnen und Referenten: 

 

Name Rechtsgrundlage Funktion 

KÖSSLER Gregor BDG Leiter Kabinett 

DIWALD Georg BDG Stv. Leiter Kabinett 

TÜRTSCHER Claudia VBG/SV Pressesprecherin 

EHRLICH Karl BDG Referent 

KREMNITZER Werner BDG Referent 

VOLLMER Gerold VBG Referent 

DEMMER Marion VBG/SV Referentin 

KLUMPNER Linus VBG/SV Referent 

WILFINGER Valentina VBG/SV Referentin 

SCHNABL Roswitha VBG/SV Persönliche Referentin und 

Büroleiterin  

 

Derzeit werden in meinem Kabinett keine Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter über 

Arbeitsleihverträge beschäftigt. 

 

Zu den Fragen 5 und 6: 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), die 

sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen Ihres Kabinetts inklusive Kanzlei, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte derzeit ergeben (Stichtag: 

6.2.2020)? 

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), die 

sich aus der Beschäftigung aller Mitarbeiter_innen Ihres Kabinetts exklusive Kanzlei, 

Sekretariatsmitarbeiter_innen und sonstige Hilfskräfte derzeit ergeben (Stichtag: 

6.2.2020)? 

 

Die Gesamtpersonalkosten inklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter und -mitarbeiterinnen 

sowie sonstige Hilfskräfte betragen zum Stichtag Euro 109.838,39, die Gesamtpersonalkosten 

exklusive Kanzlei-, Sekretariatsmitarbeiter und -mitarbeiterinnen sowie sonstige Hilfskräfte 

betragen zum Stichtag Euro 81.035,56.  
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Zu den Fragen 7 und 8: 

 Wie viele Personen waren mit Stichtag 6.2.2020 insgesamt in Ihrem Kabinett mit Agenden 

der Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut?  

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), die 

sich aus der Beschäftigung aller Personen, die in Ihrem Kabinett mit Agenden der 

Öffentlichkeits- und Pressearbeit betraut sind, derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

 

Zum Stichtag war eine Pressesprecherin in meinem Kabinett mit Agenden der Öffentlichkeits- 

und Pressearbeit betraut. Aus Datenschutzgründen können die Gesamtkosten für die 

Pressesprecherin nicht einzeln angeführt werden, sie sind jedoch in den oben angeführten 

Gesamtkosten beinhaltet.  

 

Zu Frage 10: 

 Werden in Ihrem Kabinett derzeit Trainees oder sonstige Mitarbeiter_innen von 

Interessenvertretungen, Unternehmen oder deren Tochterorganisationen beschäftigt? 

Wenn ja: Wie viele Trainees oder sonstige Mitarbeiter_innen werden Ihrem Kabinett 

derzeit von Interessenvertretungen und Unternehmen bzw. von diesen über eine 

Tochterorganisation zur Verfügung gestellt?  

Mit welchen Aufgaben und Funktionen sind diese Trainees und sonstigen 

Mitarbeiter_innen in Ihrem Kabinett betraut?  

Welche Entscheidungsbefugnisse kommen diesen Trainees und sonstigen 

Mitarbeiter_innen auf welcher Rechtsgrundlage zu? 

 

Nein. 

 

Zu den Fragen 11 und 12: 

 Sollte in Ihrem Ministerium die Position eines Generalsekretärs existieren, wie viele 

Mitarbeiter_innen sind diesem zugeordnet?  

 Wie hoch sind die Gesamtkosten (inkl. Überstunden und sonstige Entgeltbestandteile), die 

sich aus der Beschäftigung des Generalsekretärs selbst und aller Mitarbeiter_innen, die 

dem Generalsekretär zugeordnet sind, derzeit ergeben (Stichtag: 6.2.2020)? 

 

Im Büro des Generalsekretärs sind zehn Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zugeordnet. Die 

Gesamtpersonalkosten für diese sowie für den Generalsekretär betragen zum Stichtag 

Euro 64.863,04. 

 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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